



Der Minister

Ministerium für Inneres und Kommunales NRW, 40190 Düsseldorf

Präsidentin des Landtags
Frau Carina Gödecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Düsseldorf

. 2014
Seite 1 von 2

Telefon 0211 871-2396
Telefax 0211 871-162396

Kleine Anfrage 1881 der Abgeordneten Frank Herrmann und Marc Olejak (PIRATEN) „Sammelabschiebungen in süd-osteuropäische Länder 2014“, LT-Drs. 16/4772

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 1881 im Einvernehmen mit dem Minister für Arbeit, Integration und Soziales und der Ministerin für Bundesangelegenheiten, Europa und Medien wie folgt:

Frage 1:

"Erwartet die Landesregierung angesichts der Absicht der großen Koalition, Bosnien-Herzegowina, Serbien und Mazedonien zu sicheren Herkunftsstaaten zu erklären, eine Erhöhung der Anzahl der Abschiebungen in diese Staaten in 2014?"

Eine belastbare Prognose für das Jahr 2014 ist nicht möglich.

Zunächst bleibt abzuwarten, ob und wann die Absicht der Koalitionspartner umgesetzt wird.

Frage 2:

"Für wann sind in 2014 Sammelabschiebungen von NRW in die Staaten Serbien, Mazedonien, Kosovo, Montenegro, Bosnien-Herzegowina und Albanien geplant? Bitte nach Zielstaaten unterscheiden."

Haroldstr. 5, 40213 Düsseldorf
Telefon 0211 871-01
Telefax 0211 871-3355
poststelle@mik.nrw.de
www.mik.nrw.de



Der Minister

Seite 2 von 2

Vom Flughafen Düsseldorf aus haben am 21.01.2014 nach Mazedonien und am 04.02.2014 nach Serbien unter der Federführung der Bundespolizei FRONTEX-Sammelcharter stattgefunden.

Ein weiterer FRONTEX-Sammelcharter nach Serbien ist am 15.04.2014 vorgesehen.

Für Kosovo, Montenegro, Bosnien-Herzegowina und Albanien sind derzeit keine Sammelcharter vom Flughafen Düsseldorf geplant.

Termine weiterer Sammelcharter stehen noch nicht fest.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Ralf Jäger'.

Ralf Jäger MdL